



郑好好在比赛中

巴黎奥运会中国体育代表团405名运动健儿出征巴黎,来自广东惠州的11岁滑板少女郑好好是代表团年龄最小的运动员。谁能想到,这个女孩前不久刚小学毕业,20多天前才拿到奥运会门票,4年前才开始玩滑板。她是天才少女,也是普通女孩,她付出了艰辛的努力,却也是“玩儿”进了奥运会。

今年6月底的布达佩斯,郑好好用45秒梦想成真,压哨赢得巴黎奥运会女子碗池比赛的入场券。此刻,距离郑好好第一次踏上滑板,仅仅过去4年。

郑好好的第一块滑板,木板已经爆裂,如今静静地躺在家里——它是郑好好的7岁生日礼物。“那时滑板是比较新颖的项目,并没有很多人玩,但是以我的直觉,就觉得郑好好一定会喜欢。”妈妈王哲说。

郑好好开始玩滑板的地方,就是杭州亚运会冠军陈烨的爸爸陈玩钦开的俱乐部。2019年,广东省体育局指导惠州成立广东省轮滑(滑板)队,总教练卫乃章开始到各地选材。2021年,卫乃章在陈玩钦的俱乐部选材时,惊喜地发现了这个“好苗子”。

“她虽然年龄小,但对滑板非常专



郑好好

# 刚刚小学毕业 你的奥运会对手

注,一个动作如果做不好,她能马上发现问题,改进后立刻就能做得很好。”谈及第一次见到郑好好的场景,卫乃章记忆犹新。

入队开始训练后,郑好好提高得很快。2021年9月,9岁的她代表广东队参加全运会,在半决赛中位列第14名。2022年8月,她代表惠州获得广东省运会女子乙组碗池项目金牌。2023年,郑好好开始参加国际比赛,第一次出国,就是到阿根廷参加世界滑板巡回赛。这站比赛也是滑板首场奥运积分赛,可以说是郑好好进军巴黎的起点。

“这场奥运会比赛,应该是我最没有压力、最不紧张的一场。”谈及即将到来的巴黎奥运会,郑好好说。

对这个11岁的女孩来说,比赛可能更像是一个表演的舞台,让她在这里认识和被认识。而滑板,更像是她与世界对话的语言。“(参加奥运会)感觉会有更多人认识我,我喜欢交朋友,开始玩滑板也只是抱着交朋友和玩一玩的心态。”

在和记者聊天时,让郑好好眼睛里闪出最明亮光芒的,不是获得金牌的荣耀时刻,不是获得奥运门票的惊心动魄,而是说到在澳大利亚比赛时,和新认识的朋友们一起从桥上跳到清澈湖里时那份透心凉爽。

11岁进军奥运会,她被外界称作“天才少女”,但她也是一个普通的小女孩。记者去惠州采访时,正赶上郑好好的小学毕业典礼。穿着白衬衫、格子裙,戴着红领巾,郑好好和其他参加毕业典礼的小学生别无二致。如果说有什么不一样,可能是她长期在户外运动晒出的小麦色皮肤。  
**(据新华社报道)**

## 阵容均衡, 国羽能否包揽5金?

巴黎奥运会羽毛球项目比赛将于7月27日~8月5日进行。来自韩国、印度尼西亚等传统强队的一众高手对金牌虎视眈眈,欧洲也有多名选手渴望在“家门口”取得突破。相比之下,中国羽毛球队的最大优势在于阵容均衡,在全部5个单项中均有一定竞争力。

巴黎奥运会各单项种子根据7月9日的世界排名分配,这意味着国羽男单石宇奇、男双梁伟铿/王昶、女双陈清晨/贾一凡、混双郑思维/黄雅琼将以头号种子身份出战,女单卫冕冠军陈雨菲为二号种子。作为唯一一支各单项均实现满额参赛的队伍,国羽全线拥有夺牌实力。

男单赛场强者林立。“国羽一哥”石宇奇在2024年以来状态出色,他在印尼公开赛、法国公开赛以及汤姆斯的等多项赛事中夺得桂冠。作为头号种子,石宇奇目前在技术和心理上非常成熟,有望在巴黎一展风采。二号种子丹麦选手安赛龙是屹立羽坛多年的强手,若能夺冠,他将成为林丹之后第二位卫冕奥运男单冠军的选手;印尼名将乔纳坦也是金牌有力竞争者。

女单方面,被称为“BIG4”的安洗莹、陈雨菲、山口茜和戴资颖备受关注。头号种子、韩国选手安洗莹是最大夺冠热门,虽受伤病困扰,但依然具备夺金实力;山口茜年初伤愈复出,她将全力以赴冲击奖牌;卫冕冠军陈雨菲近期身体状态不错,稳定是她最大的法宝。中国台北队名将戴资颖将在巴黎迎来“最后一舞”,从未获得奥运冠军的她势必奋力一搏。

双打项目中,“圆梦”成为关键词。国羽女双陈清晨/贾一凡和混双郑思维/黄雅琼早已斩获荣誉无数,唯独缺少奥运金牌,若想在巴黎圆梦,陈清晨/贾一凡的主要竞争对手是韩国组合白荷娜/李绍希、日本组合松山奈未/志田千阳;而郑思维/黄雅琼需要面对2023年世锦赛冠军、韩国组合徐承宰/蔡侑玎等强敌的挑战。

男双将是最难预测的项目,头号种子梁伟铿/王昶、韩国的姜珉赫/徐承宰、印度队兰基雷迪/谢提、印尼队阿尔菲安/阿迪安托等组合均有夺冠实力。  
**(据新华社报道)**



石宇奇